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Пояснительная записка к учебному плану
МБОУ «Дульдургинская СОШ» на 2020-2021 учебный год.
Учебный план МБОУ «Дульдургинская  СОШ»  разработан на основании нормативных документов:

- Федеральный закон от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», ст. 12«Образовательные программы», п.7)


- приказ  Минобрнауки России от 22 сентября 2011г. № 2357 «О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 6 октября 2009 г. № 373» 

ПРИКАЗ Минобразования РФ от 17.05.2012 N 413 ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ФЕДЕРАЛЬНОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО СТАНДАРТА СРЕДНЕГО (ПОЛНОГО) ОБЩЕГО ОБРАЗОВАНИЯ.
 Письмо Министерства образования и науки Российской Федерации ТС 194/08 "Об организации изучения учебного предмета "Астрономия".
  Приказ Министерства образования и науки РФ от 09.03 2004 № 1312 «Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерньж учебных планов для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования» (в действующей редакции); -
- Постановлением Главного Государственного санитарного врача Российской Федерации «Об утверждении СанПин 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях» от 29.12.2010 № 189, (зарегистрировано в Минюсте Российской Федерации 03.03.2011 № 19993). Санпин 2.4.2.2821-10 с изменениями на 2016 год
 
В 2020-2021 учебном году в связи со сложившейся эпидемиологической ситуацией образовательная деятельность осуществляется с учетом санитарно-эпидемиологических требований к устройству, содержанию и организации работы образовательных организаций в условиях распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19) (Постановление Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от от 30 июня 2020 года №16 «Об утверждении санитарно-эпидемиологических правил СП 3.1/2.4 3598-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержаниюи организации работы образовательных организаций и других обьектов социальной инфраструктуры для детей и молодежи в условиях распространения новой  коронавирусной инфекции (COVID-19). Рекомендации Министерства просвещения Российской Федерации по оценке готовности организаций, осуществляющих образовательную деятельность к началу учебного года (от 14 марта 2020 года № ВБ-593/03).

-Рекомендации Федеральной  службы Роспотребнадзора от 08 мая 2020 года №02/9060-2020-24 «О направлении рекомендаций по организации работы образовательных организаций в условиях распространения  COVID-19».

-Письмо Минпросвещения РФ 03 от 12.08.2020г № ГД-1192/03 и Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека от 12.08.20г. №02/16587-2020-24 «Об организации работы общеобразовательных организаций»

-Письмо Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Забайкальскому краю от 17.08.2020г № 75-00-05/109-1767-2020  «О направлении дополнений по организации образовательной деятельности в образовательных  организациях в условиях распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19)». 

-Приказ Министерства образования Забайкальского края от 10 августа 2020 года №118 « О проведении дополнительных санитарно- противоэпидемических(профилактических) мероприятий).

В соответствии с распоряжением Правительства РФ от 7 сентября 2010 года № 1507-р «О плане действий по модернизации общего образования на 2011-2015 годы», определяющим порядок поэтапного введения федеральных государственных образовательных стандартов начального общего, основного общего и среднего общего образования (далее ФГОС НОО, ФГОС ООО и ФГОС СОО). 
В 2020-2021 учебном году в школе полностью реализуется региональный базисный учебный план в 1, 2,3,4, 5, 6 ,7,8,9,10 ,11 классах.
Механизмом реализации организациями, осуществляющими образовательную деятельность, федеральных государственных образовательных стандартов начального общего и основного общего образования являются основные образовательные программы начального общего, основного общего и среднего общего образования (далее ООП НОО,  ООП ООО и  ООП  СОО), которые определяют цели, задачи, планируемые результаты, содержание и организацию образовательной деятельности при получении начального и основного общего образования.

Законодательной и нормативно-методологической основой проектирования и реализации основных образовательных программ начального общего и основного общего образования являются:

1. Федеральный закон от 29.12.2012 №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (далее - Федеральный закон).

2. Федеральные государственные образовательные стандарты начального общего и основного общего образования.

3. Примерные основные образовательные программы соответствующего уровня общего образования (начальное общее образование, основное общее образование, среднее общее образование).
          В  2020-2021  учебном году всего обучающихся – 1058  в старшей школе обучаются 127 обучающихся.
учебные занятия проводятся  в первую смену с 8-30 до 16-15 час.
  Школа работает по программам:
 - начального общего образования;

- основного общего образования;

- среднего  общего образования базового и углубленного уровней;

Базисный учебный план состоит из двух частей — обязательной части и части, формируемой участниками образовательного процесса, включающий внеурочную деятельность в 1, 2, 3, 4,5 классах
Школа  является общеобразовательной, работает в режиме работы 6‑дневной учебной недели. Для учащихся 1 класса установлена 5-дневная учебная неделя.

Срок усвоения образовательных программ: начального общего образования - 4 го​да, основного общего - 5 лет, для среднего общего– 2 года. 
Продолжительность учебного года в 1 классе — 33 недели, во 2-11 классах  составляет не менее 34  недель.

Продолжительность каникул в течение учебного года составляет не менее 30 календарных дней, летом – не менее 8 недель. Для обучающихся в 1 классе устанавливаются в течение года дополнительные недельные каникулы.

- максимально допустимую учебную нагрузку для обучающихся, указанную в СанПиН 2.4.2.2821-10, а именно:

	Классы
	Максимально допустимая недельная нагрузка в академических часах

	
	при 6-дневной неделе, не более
	при 5-дневной неделе, не более

	1
	

	21

	2-4
	26
	

	5
	32
	

	6
	33
	

	7
	35
	

	8-9
	36
	

	10-11
	37
	


В учебном плане максимально допустимая недельная нагрузка по классам соответствует СанПиН. 
СРЕДНЕЕ  ОБЩЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ 10 – 11 классы
Приказ Минобрнауки России от 31.12.2015 N 1578
"О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт среднего общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 17 мая 2012 г. N 413"
(Зарегистрировано в Минюсте России 09.02.2016 N 41020)
В 2019-2020 учебном году школьный  учебный план для 10-11 классов обеспечивает среднее  общее образование как завершающую ступень общего образования, призван обеспечить функциональную грамотность и социальную адаптацию учащимся, содействовать их общественному и гражданскому самоопределению. Эффективное достижение указанных целей решается в школе введением профильного обучения в 10 -11 классе, которое ориентировано на индивидуализацию обучения и социализацию обучающихся   с учётом реальных потребностей рынка труда.  
Учебный план   школы составлен на основании изучения запросов учащихся,  их законных представителей и анализа ресурсов Школы. 
      Профильное обучение направлено на реализацию личностно ориентированного учебного процесса. При этом существенно расширяются возможности выстраивания учеником индивидуальной образовательной траектории, для этого на старшей ступени перешли на индивидуальный учебный план (ИУП)
     Переход на ИУП старшей школы  преследуется  следующими целями:

- обеспечение  расширенного изучения отдельных предметов программы  среднего общего образования;

- создание  условий для существенной дифференциации содержания обучения старшеклассников с широкими и гибкими возможностями построения школьниками индивидуальных образовательных программ;

- способствует  установлению равного доступа к полноценному образованию разным категориям обучающихся в соответствии с их способностями, индивидуальными склонностями и потребностями;

- расширения  возможности социализации учащихся, обеспечение преемственности между общим и профессиональным образованием, более эффективной подготовки выпускников школы к освоению программ высшего профессионального.  План для 10- 11 класса составлен на основе профильного   базисного плана. 

Из компонента ОУ выделено
 - В связи с выбором  учащихся 11 (профильная группа)   6 часовой комплексной образовательной программы ОЦ «Школьный университет» ТУСУР на   предмет    ОИВТ углубленного уровня отведено   6 часов;  

     Базовые общеобразовательные учебные предметы – учебные предметы федерального  компонента, направленные  на завершение образовательной подготовки обучающихся. Обязательными     общеобразовательными учебными предметами являются   русский язык, литература, родная литература, английский язык, история,   математика,  география, астрономия,  физическая культура, ОБЖ.
Образовательная область «Математика» делится на два учебных предмета: «Алгебра и начала анализа» и «Геометрия» (если на математику отведено более 4часов в неделю).

Увеличено  время на уроки физической культуры до 3 часов в неделю в каждом классе для повышения двигательных  способностей обучающихся за счет дополнительного часа.
 В  11 классах введен   курс «Астрономия»
Согласно регионального компонента,   в 10- 11 кл. выделено   по 1 часу на «Родную литературу» 
   Курсы по выбору  выполняют различные функции:

-являются   «надстройкой» профильных курсов и обеспечивают для наиболее способных школьников повышенный уровень изучения выбранного учебного предмета;

- обеспечивают межпредметные связи и дают возможность изучать смежные учебные предметы на  углубленном  уровне;

- исходя из условий ОУ, запросов обучающихся и их родителей  курсы по выбору учебных предметов используются для организации углубленного  обучения по отдельным учебным предметам федерального компонента федерального базисного учебного плана.

В рамках времени, отведенного на курсы по выбору, предусмотрены часы на организацию учебных практик, проектную и исследовательскую деятельность. При изучении  курсов по выбору классы  делятся на группы.

Выбранные курсы по выбору являются  обязательными  для посещения   обучающимися в старшей школе. Они являются целесообразным выбором и способствуют решению таких важных задач, как формирование при их изучении умений и способов деятельности для решения практически важных задач, продолжение профориентационной работы, осознание возможностей и способов реализации выбранного жизненного пути.
 В части, формируемой участниками образовательной деятельности., на реализацию индивидуального  проекта отводятся 7 часов в 10 – 11 классах. Защита индивидуальных проектов  на муниципальном уровне  планируется  в III  четверти.
          Реализация учебного  плана МБОУ «Дульдургинская СОШ», предоставляет возможность всем обучающимся получить начальное общее, основное общее, среднее общее  образование, позволяет удовлетворить социальный заказ родителей, образовательные запросы и познавательные интересы учащихся, то есть  достигнуть целей образовательной программы школы.
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